
à SÁBADO, 21 DE DEZEMBRO DE 2019

A garota Maria 
Eduarda, de 12 
anos, escreveu 
uma carta ao Pa-

pai Noel fazendo um pedi-
do diferente. A mãe Poliana 
Silveira, de 30 anos, se sur-
preendeu ao ver que a sua 
filha pediu alimentos à famí-
lia. Ela descreveu as dificul-
dades e se emocionou com a 
atitude da filha. “Eu não te-
nho palavras para descrever. 
Ela é uma menina muito es-
pecial para mim”.

A menina mora com os 
avós e com a mãe, em Ja-
les, município localizado a 
32 quilômetros de Fernan-
dópolis. A carta foi escri-
ta e divulgada na inter-
net, recentemente, com a 
ajuda de amigos. Poliana 
contou à reportagem que 
o seu pai está afastado 
do trabalho, em razão de 
um câncer. “Ele faz trata-
mento, que é caro, inclusi-
ve já passou por várias ci-

rurgias. Os medicamentos 
também são super caros. 
Ela (Maria Eduarda) viu a 
nossa situação difícil e te-
ve a atitude de escrever a 
carta”, destacou Poliana, 
que trabalha com vendas.

A mãe da menina ainda 
disse que se surpreendeu 
quando leu a carta. “Achei 
bem bonita e significante. A 
gente fica querendo ajudar e 
não pode fazer nada. Nesse 
período (Natal) as crianças, 
geralmente, pedem brinque-
dos, celulares, entre outras 
coisas, mas tenho fé em Deus 
que as coisas vão melhorar”, 
completou.

A CARTA
“Querido Papai Noel. 

Meu nome é Maria Eduar-
da e neste Natal gostaria de 
fazer um pedido especial. 
Gostaria muito de ganhar 
uma cesta de Natal. Papai 
Noel eu moro com meus 
avós, mas meu avô está 
passando por alguns pro-
blemas de saúde. Ele está 
em tratamento de câncer e 

à  PEDIDO ESPECIAL 

Garota escreve carta ao Papai Noel 
pedindo ajuda à família: “dias difíceis” Utilize o QR Code 

para ter acesso a 
outras matérias 

relacionadas

muitas vezes tem sido difí-
cil, muitas vezes passamos 
por dificuldades. Papai No-
el eu te peço que realize o 
meu pedido. Ficarei muito 
feliz”.     

REPERCUSSÃO 
A carta, escrita por Maria 

Eduarda, divulgada nas re-
des sociais, repercutiu e te-
ve retorno. A família da jo-
vem recebeu, recentemente, 

a ajuda de algumas pesso-
as. Duas cestas básicas fo-
ram doadas. “Somos gratos a 
todos que nos ajudaram nes-
te momento complicado”, sa-
lientou Poliana. 

A pessoa interessada em 
ajudar a família de Maria 
Eduarda, pode deixar as do-
ações na residência, situada 
na Rua Aimorés, nº 3994, Jar-
dim Paulista, em Jales.   

Menina 
pede ajuda 
para família 
que passa 
dificuldades 
financeiras 

Maria Eduarda, de 12 anos, balançou o coração de muita gente ao pedir cesta de alimentos - e não brinquedos - em carta endereçada ao Papai Noel

 Breno Guarnieri

contato@oextra.net



B2 |  Geral | SÁBADO, 21 DE DEZEMBRO DE 2019 

Em sua oi-
tava edi-
ção, mais 
uma vez 

a Sessão Solene de 
entrega da Medalha 
27 de Dezembro en-
cerra o ano na Câ-
mara de Vereadores de Ouroeste.

A solenidade aconteceu na 
noite de 18 de dezembro no 
Plenário Municipal, onde os ve-
readores homenagearam, com 
a Medalha 27 de Dezembro, ci-
dadãos de reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados 
ao Distrito de Arabá e a Ou-
roeste.

à  OUROESTE 

Câmara encerra 2019 homenageando 
cidadãos com a Medalha 27 de Dezembro

Utilize o QR Code 
para ter acesso a 
outras matérias 

relacionadas

 Da Redação

contato@oextra.net

Vereador Marcelo homenageou
Luiz Rogério Amaro

Presidente Rosalino homenageou 
Alex Garcia Sakata

Vereador Denilson homenageou
Antônio Ferreira da Costa

Vereador Dirceu homenageou
José Carlos dos Santos

Vereador Júlio homenageou 
Giovani do Carmo Batista

Vereador Marcos homenageou
Sr. Maurício Ferreira da Costa

Vereador Saint Clair Hatayama 
homenageou ShiroTakai

Vereadora Rita homenageou Ilma Ferreira 
da Silva, representada por Beatriz Vargas

Vereador “Bagi” homenageou
Roberto Theodoro Sorroche
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Aprovação de Adilson passa de 46% 
para 52%; da Câmara de 18% para 32%

Índices atribuídos ao governo municipal pelos eleitores de Valentim Gentil flutuam positivamente entre Maio e Dezembro

tão aglutina-
dos aqueles 
que aguardam 
as ações pú-
blicas do res-
tante do atual 
mandato para, 
após, se deci-
direm.

TRANSFERIBILIDADE
Outro quesito submetido 

à avaliação popular foi com 
o objetivo de auferir o índice 
de transferência de votos do 
atual prefeito Adilson Segu-
ra, caso ele opte por apoiar 
outro nome e desista da ten-
tativa de reeleição. 24% dos 
eleitores afirmaram que vo-
tariam num nome indicado 
pelo alcaide. Na pesquisa an-
terior totaliza 15%. 26% crava-
ram, incondicionalmente, que 
“não” (contra 31% em Abril) 
e 38% disseram que “talvez” 
(43% antes). Aqui se agrupam 
aqueles que esperam o nome 
escolhido para, posteriormen-
te, decidirem-se.

LEGISLATIVO
Pelos lados da Câmara Mu-

nicipal de Valentim Gentil 
constata-se uma evolução po-
sitiva nos índices. A aprova-
ção, ratificada pelos votantes 
que a classificam como “óti-
ma” ou “boa” ficou em 32% 
(contra 18% em Abril). A re-
provação, manifestada atra-
vés das avaliações “ruins” 
ou “péssimas” ficou em 29% 
(contra 27% anteriormente). 
Já como “regular” qualifica-
ram 32% dos eleitores respon-
dentes (contra 50% da pesqui-
sa anteriormente divulgada). 

SETORES 
MUNICIPAIS

Outro tópico objeto da pes-
quisa foi a avaliação dos elei-
tores quanto a diversos seto-
res/secretarias que compõem 
a administração. O mais bem 
avaliado é o setor de “Trans-
porte Escolar” com 55% de 
notas 9 ou 10 atribuídas pelos 
respondentes. O de “Obras” 
recebeu apenas 12% de notas 
máximas. Confira os detalhes 
nos gráficos ao lado.

Números da atuação da Câmara de Vereadores também tiveram evolução: aprovação passou de 18% para 32%

O s índices atribuí-
dos pelos eleito-
res de Valentim 
Gentil ao atual 

governo municipal sofre-
ram flutuação positiva no 
intervalo temporal entre a 
pesquisa anterior, realiza-
da em 28 de Abril e divulga-
da no início de Maio deste 
ano e a presente apuração 
ocorrida no último dia 1º, 
mediante a oitiva de 363 
eleitores, subdivididos em 
sete setores situados no 
perímetro urbano. O índi-
ce de aprovação adminis-
trativa da administração 
do prefeito Adilson Segu-
ra-PSDB e do vice-prefeito 
Manoel do Livramento-MDB 
de 52% provém daqueles 
entrevistados que qualifi-
caram a atual gestão como 
“ótima” ou “boa”. No ou-
tro extremo, 14% reprovam 
a administração qualifican-
do-a como “ruim” ou “pés-
sima”, enquanto que 32% 
disseram ser “regular”. O 
índice de aprovação é cer-
ca de 3,7 vezes maior que 
o de rejeição.

COMPARATIVO
Comparando os números 

resultantes da presente pes-
quisa com a de Abril temos 
que naquela oportunidade o 
índice dos que aprovaram a 
administração municipal foi 
de 46%, somando-se os que 
a avaliaram como “boa” ou 
“ótima”. Agora saltou para 
52%. Dentre os que reprova-
vam anteriormente estavam 
12%, qualificando-a como 
“ruim” ou “péssima” (con-
tra 14% agora). O índice dos 
que a qualificaram como “re-
gular” foi de 38% contra 32% 
na atual.

REELEIÇÃO
Como está no exercício 

do primeiro mandato e, por 
consequência, pode dispu-
tar a reeleição no pleito de 
outubro do próximo ano, 
também indagamos os elei-
tores valentim-gentilenses a 
esse respeito. Nesse quesi-
to o índice dos que declara-
ram que votariam em Adil-
son Segura numa eventual 
tentativa de recondução 
atingiu 41%. Em Abril esse 
índice foi de 40%. Por outro 
lado, 16% declararam que 
não escolheriam seu nome 
(contra 13% na pesquisa an-
terior). 33% dos entrevista-
dos declararam que “talvez” 
o preferissem (41% em Abril). 
Neste índice certamente es-

 Da Redação

contato@oextra.net

Administração municipal conta com taxa de aprovação de 52% contra reprovação de 14%. Índice dos que declararam apoiar a reeleição do prefeito Adilson Segura passou para 41%

Gráfico mostra a trajetória evolutiva dos índices entre pesquisas divulgadas em Maio e em Dezembro: flutuação positiva para a atual administração municipal

Utilize o QR Code 
para ter acesso a 
mais artigos da 
nossa equipe de 

articulistas
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Com 28% de aprovação, reeleição de 
Marcos Adriano é rejeitada por 66%

Índices de prefeito de Pedranópolis são os mais baixos de toda a região, repetindo números apurados em Abril deste ano

feito “Marqui-
nhos”.

Apenas 12% 
dos entrevis-
tados afirma-
ram que vo-
tariam em um 
candidato in-
dicado pelo 
alcaide. Apesar de baixo, o 
índice é o dobro do apura-
do anteriormente.  No polo 
oposto estão 37% que afir-
maram negativamente, ou 
seja, não apoiariam um no-
me que tivesse o apoio do 
prefeito. Antes era de 38%. 
Outros 36% declararam que 
“talvez” seguissem a indi-
cação, muito provavelmen-
te dependendo do nome es-
colhido para a disputa por 
Marcos Adriano. Em Abril 
eram 42%.

LEGISLATIVO
A avaliação dos trabalhos 

desenvolvidos pelos verea-
dores frente ao Legislativo 
Municipal ganharam avalia-
ção absolutamente simétri-
ca ao do Executivo.

Exatos 55% dos respon-
dentes qualificam a atuação 
da Câmara de Vereadores 
como “ruim” ou “péssi-
ma”. Na pesquisa anterior 
era 50%. Como “ótima” ou 
“boa” 17,%, mesmo índice 
atribuído no passado. Afir-
maram ser regular 27%, en-
quanto que em Abril o índi-
ce foi de 30%.

SETORES
MUNICIPAIS

Outro tópico objeto da pes-
quisa foi a avaliação dos elei-
tores do município quanto a 
diversos setores/secretarias 
de Pedranópolis. O mais bem 
avaliado, disparado, foi o “As-
sistência Social”. Ele obte-
ve notas nove ou dez de 33% 
dos entrevistados. Após vem 
a “Educação Municipal” com 
27% de notas nove ou dez, se-
guido de “Transporte Esco-
lar e Saúde” com 25%. Os 
destaques negativos ficaram 
para “Obras e Estradas Ru-
rais” com apenas 14%.

Legislativo segue tendência exponenciada na Prefeitura: dados “contaminados” pelos índices do Executivo

P elos dados coleta-
dos no último dia 
01 de dezembro, os 
eleitores de Pedra-

nópolis (sede) e dos distri-
tos de Santa Isabel e Dulce-
lina continuam reprovando 
a atual condução do Exe-
cutivo Municipal pelo pre-
feito Marcos Adriano da 
Silva-PTB. Aprovam a sua 
administração 28% dos en-
trevistados que a qualifica-
ram como “ótima” ou “boa”. 
Por outro lado, expressivos 
51% rejeitaram-na, adjeti-
vando-a como “ruim” ou 
“péssima”. O índice de re-
provação é praticamente 1,8 
vezes maior que o de apro-
vação. No intermédio estão 
18% que afirmaram ser “re-
gular”.

COMPARATIVO
No comparativo com idên-

tico procedimento de ava-
liação popular publicado 
em Abril deste ano, temos 
uma certa estabilidade dos 
números. Naquela oportu-
nidade, como nesta, foram 
ouvidos 296 eleitores que 
confirmaram altos índices 
de reprovação administrati-
va do atual governo pedra-
nopolense. O índice dos que 
o avaliam como “ótimo” foi 
de 3% para 4%; o de “bom” 
caiu de 25% para 24%; o de 
“regular” de 21% para 18%; o 
de “ruim” subiu de 24% para 
25% e o de “péssimo” mante-
ve-se na casa dos 25 pontos 
(confira no quadro acima).

REELEIÇÃO
Como está no exercício do 

primeiro mandato e, por con-
sequência, pode disputar a re-
eleição, também indagamos 
os eleitores pedranopolenses 
a esse respeito. Pelos índices 
resultantes, o atual gestor 
municipal terá dificuldades 
em disputar, com possibili-
dade de vencer, a reeleição.

Disparados, 66% dos elei-
tores afirmaram que “não 
votariam” no atual prefeito 
em eventual recondução ao 
cargo. Na pesquisa anterior 
esse número era de 60%. Ou-
tros 18% declaram que “sim”, 
mesmo índice de Abril e ou-
tros 9% que “talvez” (em 
Abril era 11%).

TRANSFERIBILIDADE
Outro dado que, comple-

mentarmente ao quesito 
anterior, mostra o quadro 
desfavorável ao governo 
municipal pedranopolense 
é o atual índice de transfe-
ribilidade de votos do pre-

 Da Redação

contato@oextra.net

Governo de Marcos Adriano tem 28% de aprovação contra 51% de reprovação; se as eleições fossem hoje, apenas 18% apoiariam-no, enquanto que 66% não. Índice de transferibilidade de votos é de 12%

Comparativo entre duas pesquisas: números apurados em Abril deste ano flutuaram dentro da margem de erro, sem alterações significativas e ratificam o quadro de desaprovação administrativa
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Casa & Rancho
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Aprovação do governo Livia chega
a 48%; reeleição conta com 39%

Índice de aprovação administrativa do Executivo sobe dois pontos percentuais; Legislativo tem mesma ascensão e chega aos 36%

o objetivo de 
auferir o índice 
de transferên-
cia de votos da 
atual prefeita, 
caso ela opte 
por apoiar ou-
tro nome e de-
sista da ten-
tativa de reeleição. 27% dos 
eleitores afirmaram que vota-
riam num nome indicado pela 
prefeita (em Abril eram 18%). 
39% cravaram, incondicional-
mente, que “não” (eram 37%) 
e 27% disseram que “talvez” 
(eram 40%). Aqui se agrupam 
aqueles que esperam o nome 
escolhido para, posteriormen-
te, decidirem-se.

LEGISLATIVO
Pelos lados da Câmara Mu-

nicipal de Ouroeste regis-
tra-se nova subdivisão de 
opiniões dos eleitores, mas 
também com tendência po-
sitiva. Com 36% de aprova-
ção (advinda dos votos em 
“bom” e “ótimo”), é um dos 
melhores legislativos avalia-
dos na região. Na pesquisa 
de Abril esse índice era de 
34%. Porém 15% refutam os 
trabalhos, avaliando-os co-
mo “ruins” ou “péssimos”. 
Naquela oportunidade ante-
rior, esse índice era de 34% 
dos respondentes daquela 
pesquisa. 37% consideram 
“regulares”. Antes eram 28%.

SETORES 
MUNICIPAIS

Outro tópico objeto da pes-
quisa foi a avaliação dos elei-
tores ouroestenses quanto a 
diversos setores/secretarias 
que compõem a administra-
ção pública municipal. O se-
tor mais bem avaliado é o da 
“Saúde Pública” com 56% 
de notas nove ou dez, segui-
do da “Assistência Social” 
com 46% de avaliações máxi-
mas. Por outro lado, dispara-
do, o setor de “Obras Públi-
cas” foi o mais reprovado com 
7% de notas máximas. No en-
calço está “Esportes” com 
13%. Confiram, nos gráficos 
ao lado os dados completos.

Avaliação do Legislativo ouroestense está dentre as melhores da região: chegou a 36% de aprovação, com tendência de ascenção

Uma significativa 
melhora nos ín-
dices avaliativos 
da atual adminis-

tração municipal executiva, 
bem como naqueles relati-
vos à intenção de votos pa-
ra outubro próximo. Eis as 
principais constatações de 
pesquisa de opinião públi-
ca realizada no município 
no último dia 08, median-
te a oitiva de 396 eleitores, 
subdivididos em quatro se-
tores na sede e mais um no 
distrito de Arabá. O índice 
de aprovação administrati-
va de 48% provém daqueles 
entrevistados que qualifi-
caram a atual gestão como 
“ótima” ou “boa”. No outro 
extremo, 12% reprovam a ad-
ministração qualificando-a 
como “ruim” ou “péssima”, 
enquanto que 39% disseram 
ser “regular”.

COMPARATIVO
Num comparativo com 

idêntica pesquisa realiza-
da em Abril e divulgada no 
último dia 04 de Maio, abs-
trai-se que naquela opor-
tunidade 46% qualificaram 
o governo municipal como 
“bom” ou “ótimo”. Agora a 
mesma taxa é de 48%. Como 
“regular”, naquela ocasião, 
optaram 28% dos responden-
tes (contra 39% atualmente) 
e, reprovando a administra-
ção e afirmando ser “ruim” 
ou “péssima” estavam 22%, 
contra 12% neste mês. 

REELEIÇÃO
Neste quesito surge uma 

divisão acentuada de opini-
ões. Como está no exercício 
do primeiro mandato e, por 
consequência, pode disputar 
a reeleição no pleito de ou-
tubro do próximo ano, tam-
bém indagamos os eleitores 
ouroestenses a esse respei-
to. Nesse tópico, o índice dos 
que declararam que votariam 
em Livia numa eventual ten-
tativa de recondução atingiu 
39% (contra 44% em Abril) Por 
outro lado, 36% declararam 
que não escolheriam seu no-
me, sendo que em Abril es-
se índice foi de 43%, ou seja,  
a rejeição regrediu 7 pontos 
percentuais. 19% afirmaram 
que “talvez” (era 9%). Neste 
quesito nota-se a estabiliza-
ção (dentro da margem de er-
ro da pesquisa) na aprovação 
da reeleição e queda acentua-
da nos índices de reprovação.

TRANSFERIBILIDADE
Outro quesito submetido 

à avaliação popular foi com 

 Da Redação

contato@oextra.net

Índices da administração Livia Oliveira mostraram ascensão; número de eleitores que declararam apoiar a reeleição ultrapassa a taxa dos que a rejeitam

Reprovação ao governo Livia Oliveira era de 22% em Abril deste ano e regrediu para 12% em Dezembro; da reeleição também caiu de 43% para 36%
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à  PESQUISAS

Aprovação de governo Barão passa 
de 42% para 58%; da Câmara é de 29%

Número de eleitores de Estrela D´Oeste que aprovam a atual administração municipal sobre 16 pontos entre Abril e Dezembro deste ano

nados aqueles 
que aguardam 
os resultados 
do restante de 
seu atual man-
dato para defi-
nirem-se.

TRANSFE-
RIBILIDADE

Outro quesito submetido 
à avaliação popular foi com 
o objetivo de auferir o índice 
de transferência de votos do 
atual prefeito, caso ele opte 
por apoiar outro nome e de-
sista da tentativa de reelei-
ção. 20% dos eleitores afirma-
ram que votariam num nome 
indicado pelo prefeito (antes 
era 16%); 24% cravaram, in-
condicionalmente, que “não” 
(eram 31% em Abril) e 43% 
disseram que “talvez” (era 
44% antes). Aqui se agru-
pam aqueles que esperam o 
nome escolhido para, poste-
riormente, decidirem.

LEGISLATIVO
Os trabalhos da Câmara 

Municipal de Estrela D´Oeste 
têm avaliação estável por 
parte dos respondentes. 29% 
dos entrevistados aprovam-
-nos, classificando como “óti-
mos” ou “bons” (era 28% em 
Abril). Por outro lado, 22% 
reprovam as ações dos ve-
readores, afirmando serem 
“ruins” ou “péssimas”. Esse 
índice, anteriormente, foi de 
21%. Como “regular” apon-
tam 32% dos eleitores popu-
linenses (era 44% em Abril).

SETORES 
MUNICIPAIS

Outro tópico objeto da pes-
quisa foi a avaliação dos elei-
tores do município quanto a 
diversos setores/secretarias 
que compõem a administra-
ção de Estrela D´Oeste. Os 
mais bem avaliados são os se-
tores de “Transporte Esco-
lar”, “Assistência Social” 
e “Saúde” ficaram  como os 
melhores. Por outro lado, o se-
tor de “Obras” foi o mais re-
provado com 18% de notas 9 
ou 10.  Confiram, ao lado, os 
dados completos.

Índices atribuídos pelos eleitores ao Legislativo estrelense ficaram estáveis: era de 28% em Abril e está em 29% em Dezembro

A administração 
municipal do pre-
feito Barão Lo-
pes-PSB foi uma 

das que apresentou maior 
evolução positiva dos índices 
de aprovação na região no in-
tervalo dentre as pesquisas 
divulgadas em Abril/Maio e 
Dezembro deste ano. Ape-
sar de ter assumido o gover-
no em janeiro de 2018, ten-
do, portando, menos tempo 
que seus companheiros pa-
ra implantação de seus pro-
jetos, ele conta com 58% de 
aprovação, índice este vin-
do daqueles eleitores que 
consideram sua administra-
ção “ótima” ou “boa”. Clas-
sificam-na como “regular” 
22% e reprovam sua condu-
ção frente ao Executivo es-
trelense 10%. Esses dados 
provêm de pesquisa de opi-
nião pública realizada em 
Estrela D´Oeste no último 
dia 08, mediante a oitiva de 
238 eleitores, subdivididos, 
proporcionalmente, em se-
te setores.

COMPARATIVO
Comparando os índices 

atuais com os de pesquisa 
realizada no município em 
14 de Abril, temos que na-
quela oportunidade o índice 
de aprovação de Barão foi de 
42%. Agora subiu 16% e che-
gou a 58%. O número de res-
pondentes que afirmaram ser 
“regular”, naquela oportuni-
dade, foi de 31% (contra 22% 
atualmente) e os que repro-
varam atingiram 24%, me-
diante classificação como 
“ruim” ou “péssima”. Ago-
ra são 10%.

REELEIÇÃO
Como está no exercício do 

primeiro mandato e, por con-
sequência, pode disputar a 
reeleição no pleito de outu-
bro do próximo ano, também 
indagamos os eleitores a es-
se respeito. Nesse quesito o 
índice dos que declararam 
que votariam em Barão numa 
eventual tentativa de recon-
dução atingiu 40%. Em Abril 
esse índice era de 34%, o que 
denota uma evolução positi-
va de 6 pontos percentuais. 
No outro extremo, o daque-
les que afirmaram que “não 
votariam no atual prefeito” 
nessa hipótese estão 16% (na 
pesquisa anterior era 31%). 
Escolheram a opção “tal-
vez” 31% dos respondentes 
da presente pesquisa (con-
tra 26% anteriormente). Cer-
tamente aqui estão agluti-
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Dados mostram que maioria (51%) considera a administração “boa”, o que somado aos que as classificam como “ótima”, resulta em aprovação de 58%; reeleição tem apoio de 40% e rejeição de 31%

Comparativo entre as pesquisas realizadas em Abril e em Dezembro mostram a trajetória evolutiva dos dados da administração Barão Lopes

Utilize o QR Code 
para ter acesso a 
mais artigos da 
nossa equipe de 

articulistas


